Sprememba merske enote za obracun zemeljskega plina

V skladu z dolo¢bami Uredbe o delovanju trga z zemeljskim plinom (Ur. list RS, st. 61/16),
bo s 1. januarjem 2017 porabljeni zemeljski plin obracunan v energijskih enotah (kWh ali
MWh), in ne ve¢ v kubi¢nih metrih (m®), kot ste bili vajeni do sedaj.

Na obracunavanje v energijskih enotah prehajamo zaradi poenotenja metodologije
obracunavanja na celotnem trgu zemeljskega plina v Evropski uniji. V vecini evropskih
drzav se namrec tovrstni nacin obracuna uporablja zZe dlje Casa.

Prednosti obracuna v kWh za uporabnika so v tem, da omogoca neposredno primerjavo
stroSkov ogrevanja s konkurenénimi gorivi.

Preracun iz prostorninskih enot v energijsko enoto kWh se bo izvajal skladno z
metodologijo, predpisano v Aktu o spremembah in dopolnitvah Akta o metodologiji za
obracunavanje omreznine za distribucijski sistem zemeljskega plina (Ur. list RS, st. 85/16),
ki pri izracuna uposteva tehnicne znacilnosti merjenja distribuiranih kolicin zemeljskega
plina.

Distribuirane koli¢ine se bodo tudi po spremembi enote merile na obstojecih merilnih
napravah, ki porabljene koli¢ine merijo v kubi¢nih metrih, zato zamenjava obstojecih
merilnih naprav ni potrebna.

Nacin preracuna v kWh
Izracun koli¢ine energijskih enot v kWh se za Nm® izracuna na naslednji nain:
E [kWh] = Vy[Nm3] x Hg | ps[kWh/Nm3]
kjer oznake pomenijo:
E [kWh] - koli¢ina odjema zemeljskega plina v kWh (distribuirana kolicina),
Vx [Nm?] - ekvivalenta koli¢ina volumskih enot v Nm?,
Hs, rs [KWh/Nm’] - povprecna zgornja kurilnost zemeljskega plina za notranje izstopne

toCke v prenosnem sistemu zemeljskega plina.

Nacin pretvorbe v Nm?

Pretvorba izmerjenih koli¢in na merilnih napravah v Nm?® se izvaja na slede¢i nacin:
pri merilnih napravah, ki koli¢ino zemeljskega plina merijo v Sm*:
Vy[Nm3] = V4[Sm3]  0,9476
(pretvorbeni faktor 0,9476 je konstanten in se ne spreminja)

pri merilnih napravah, ki koli¢ino zemeljskega plina merijo v m*:



Vy [Nm3| =Vp[m3] « 2

Pretvorbeni faktor z je izracunan glede na:
doloceno srednjo nadmorsko viSino obmocja izvajanja distribucije zemeljskega plina,
lokacijo merilne naprave.

Pretvorbeni faktor z je zaokrozen na pet decimalnih mest. Za vsako odjemno mesto bo
pretvorbeni faktor konstanten; spremenil se bo v primeru, ¢e se bo spremenila lokacija

merilne naprave (zunaj ali znotraj objekta).

Dolocanje pretvorbenega faktorja z

Pretvorbeni faktor z se bo izracunal po naslednji formuli:

Tn " Pamp T peff
Tesr Pn

kjer oznake pomenijo:
- T, referencna temperatura zemeljskega plina za dolocitev volumna v Nm3 [K], ki znasa
273,15K0z. 0 °C,
Tt Obracunska temperatura zemeljskega plina na merilnem mestu [K], ki meri samo v
m>:
a) vgrajene izven objekta: 279,15 K oz. 6 °C,
b) vgrajene v objektu: 288,15 K oz. 15 °C,
Pamp - Srednji zracni tlak na obmocju izvajanja distribucije, izracuna na podlagi
srednje nadmorske visine,
Pamp = 1016 mbar — 0,12 mbar x H = 1016 — 0,12 * 300 = 980 mbar
Pett nadtlak zemeljskega plina na merilne mestu,
Pn referencni tlak zemeljskega plina (1013,25 mbar)

Pretvorbeni faktor z:
a) merilne naprave vgrajene izven objekta:

27315 980 + 23
= *
Z17 57915 * 101325

= 0,96861

b) merilne naprave vgrajene v objektu in v vseh primerih plinomera s temperaturno
kompenzacijo na 15 °C:

273,15 980 + 23

2= 58815 " 101325 ~ 03835




~: Pamb Pets Pn Z4 r 4]
Obcina | H (m) (mbar) (mbar) | (mbar) | (Nm¥m?® | (Nm¥/m?)
Vrhnika | 300 980 23 1013,25 | 0,96861 | 0,93835

Primer izraCuna za gospodinjskega odjemalca v odjemni skupini Cpx; Z mesecno porabo 100
m’, ki ima plinomer names¢en v objektu:

Vhodni podatki:
- plinomer vgrajen v objektu, kar pomeni, da je T = 288,15 K,
- nadtlak zemeljskega plina na merilnem mestu pes je 23 mbar,
- srednja nadmorska viSina obmocja izvajanja distribucije zemeljskega plina H = 300 m,
- izmerjen volumen odjema zemeljskega plina V, = 100 m?
- povprecna kurilna vrednost za notranje izstopne tocke v prenosnem sistemu
Hs i rs = 11,365 [kWh/Nm’]

1. Izracun pretvorbenega faktorja

Na podlagi vhodnih podatkov in enacbe:

Tn  pamb + peff
= *
Teff pn

V4

znasa pretvorbeni faktor z = 0,93835

2. Izra¢un normalnega volumna

Na podlagi vhodnih podatkov, izracunanega pretvorbenega faktorja z in enacbe:
Va[Nm’] = Vp [m®] * z
znasa normalni volumen Vy = 94,835 Nm?

3. lIzracun energije

Na podlagi vhodnih podatkov, izracunanega normalnega volumna in enacbe
E [kWh] = Vy [Nm®] * Hg | rs [KWh/Nm?]

znasa kolicina odjema zemeljskega plina v kWh = 1.066 kWh



